

捉蝌蚪

□朱棣文小学 四(1)班 王奕天

春光明媚的日子里,一切都是那么美好,到处呈现出一派生机勃勃的景象,洋溢着春的气息。

一早,妈妈决定带我们去乡下田野里踏春,我和弟弟听后欢呼雀跃。临出发时,我们带上了网兜、玻璃瓶子,准备近距离观察大自然中一些可爱的昆虫。

踏着绿油油的青草,闻着野花的芳香,听着鸟儿的歌声,我们一家三口走在乡间的小道上。走到一条清澈的水渠旁时,突然弟弟发现水渠里有蝌蚪,大

叫一声:“蝌蚪!”我连忙停下脚步看,真的,在水渠中有一大片茂盛的水草,不时可以看到小蝌蚪们在水草丛中欢快地游着。

弟弟兴奋地说:“我们拿这个网兜来捉小蝌蚪吧!”这对我来说可是一件从未经历过的稀奇事,我答应了。我弯下腰,把网兜轻轻地放在水里。那一群小蝌蚪不知道前面有危险,欢乐地游过来。我赶紧把网兜提起来,只见小蝌蚪们在网中不停地摇头晃尾。经过几个回合,我捉到了很多蝌

蚪。弟弟在旁边看得手舞足蹈,高兴极了。这些蝌蚪真是可爱,长得像一个逗号,又像一个音符。一个个黑色的身子,圆圆的肚皮,再加上一条细细的尾巴,煞是惹人喜爱。

妈妈说:“宝贝,这些蝌蚪长大以后会变成青蛙,可以帮助庄稼消灭害虫,它们是人类的好朋友,我们把它放了吧!”我想:是啊,老师曾经跟我们讲过,一只青蛙一年可以消灭一万多只害虫,它可是庄稼的小卫士呀!但我又有点不甘心地:“妈妈,就让我留

几只观察几天再放掉,可以吗?”妈妈还是摇了摇头。我继续恳求道:“妈妈,我会照顾好这些小蝌蚪,你要相信我。等小蝌蚪长大一点后,我一定会把它放生!”妈妈这才点了点头,勉强同意了。

看着瓶中可爱的小蝌蚪,我轻轻地对它们说:“蝌蚪啊蝌蚪,你们快快长大吧,长大了我带你们去找妈妈。”

晚上,我做了一个梦。我梦见我养的小蝌蚪全都变成了青蛙,庄稼地里蛙声一片,它们都在稻田里捕捉害虫呢!

春天的校园

□明德小学 二(4)班 王宇涵

今天,老师带着我们在校园里找春天。

首先,我们来到星辰广场。我发现广场上插了许多风车,每个风车上都写满了祝福与希望,这些风车随着风快乐地旋转着,五彩缤纷,使整个校园充满春的色彩。广场旁边,是一片花坛。花坛里开满了五颜六色的蝴蝶兰,有黄色的、有紫色的,还有黑黄相间的,非常漂亮。接着,我们来到教学楼后面。这里有几株垂丝海棠。垂丝海棠的花瓣是圆形的,花蕊有红色的、有黄色的,粉嘟嘟的花瓣美得人想多看几眼。最后,我们来到四年级教学楼后面,那儿有片紫玉兰。它的花瓣很大,由下往上颜色不断变深,轻轻捡起地上的花瓣一闻,淡淡的花香令人陶醉。

春天的校园真是美丽极了!

我的“糊涂”老妈

□朱棣文小学 三(4)班 胡婧祎

我的妈妈长得很漂亮,她中等个子,身材苗条,皮肤白得像三月里盛开的梨花,圆圆的脸上长着一双炯炯有神的眼睛,长长的头发染上了金黄色,高高扎起的马尾,像朵漂亮的花。

我的妈妈有点“糊涂”。一天晚上,我正在灯下看书,被书里的故事深深吸引住了,很晚了也不想睡觉。这时,妈妈突然冲进来说:“快吃,快吃!”我丈二和尚——摸不着头脑,心想:吃什么呀?午饭早就吃了,晚饭也吃过了,吃早饭也太早了吧!我疑惑不解地问妈妈:“吃,吃什么呀?”妈妈愣了一下,“扑哧”一声笑出来。“吃什么呀,时间不早了,快上床睡觉。”我顿时明白了,原来由于妈妈心急,她把“睡”说成了“吃”,逗得我哈哈大笑起来。妈妈不好意思地摸了摸脑袋,说:“我一时犯糊涂,忘记了。”

这样的事情还有很多很多:烧菜的时候把盐当做了糖,把韭菜当成大葱,下雨天出门忘了带雨伞,出门忘了换鞋……你说我的妈妈可爱不?有了这样的妈妈,我家的生活有趣多了。

见文明,思看齐

□科教新城实验小学 一(2)班 姜欣怡

小眼睛,亮晶晶,知礼仪,讲文明,
好少年,勤学习,见文明,思看齐。

见到朋友喊“你好”,受人帮助道“谢谢”,
欢迎客人说声“请”,临别在即道“再见”,
文明用语要学习,礼貌待人齐开心。

饭前便后要洗手,果皮纸屑不乱扔,
勤剪指甲防细菌,勤换衣裳常洗澡,
卫生习惯要学习,身体健康好心情。

春天种下一棵苗,来年长成一片林,
你种树来我栽花,美丽环境靠大家,
植绿护绿要学习,低碳环保日日新。

一粒粮食一滴汗,农民辛苦种出来,
细细嚼来慢慢咽,点点滴滴我做主,
珍惜粮食要学习,勤俭节约得好评。

我给奶奶捶捶背,再替爷爷拿份报,
我帮爸爸倒杯茶,再给妈妈削苹果,
孝顺长辈要学习,从小懂得报恩情。

小船的远方

□经贸小学 四(4)班 周伊诺

这是一艘不知开往何处的小船,
有时候,风来了,
它不怕,
劈风斩浪,一往无前。

风平浪静,
小船在海面上飘荡,
坐看云卷云舒,
聆听阵阵鸥声,
淡定从容。

礁石阻挡了它前进的道路,
小船迎着浪头,
一波又一波,
直到翻越。

调皮的鱼儿招呼它游戏,
小船亲昵地把小鱼揽在怀里,
一遍又一遍,
风雨同行。

身后白帆点点,迎风追赶,
小船累了,停下歇歇。
一次又一次,
奋起直追。

也许远方的路充满惊险,
也许前方没有避风的港口,
然而,
这一艘不知开往何处的小船,
大风来了,它不怕;
礁石来了,它不惧;
鱼儿来了,它不恼;
白帆来了,它不倦;
因为它心中有远方。

我的小狗

□经贸小学 五(1)班 黄梦家

我最喜欢我家那只可爱的小狗了。它全身的毛是黑白相间的,两只耳朵耷拉在脑袋上,其中一只耳朵白色中带点黑色,小巧玲珑的三角形鼻子特别灵,它还有一条短尾巴。

小狗不但有一身美丽的衣服,而且它时时刻刻都守护着我。

平时,它很调皮,总是喜欢和我赛跑,每次比赛我都输给它。瞧,它的四条“飞毛腿”在快速地奔跑着,一眨眼,它已经从东边跑到了西边,我使劲跑都追不上它。有一次,我正在和它玩抛球,可是,它的调皮劲儿又犯了。我把球抛过去,它故意没接住球,这下可好,球滚到泥土上了,我连忙跑过去捡,可一不小心,我摔了个“狗啃泥”。等我抬头时,只见它可怜兮兮地坐在旁边盯着我,一动不动,好像在说:“对不起,我不是故意的!”哎,

真拿它没办法!

可别看它这么调皮,看家可是有一手呢!有一次,我在家里写作业,它突然飞快地跑到外面去,一边跑一边凶相毕露地“汪汪”直叫,我急忙跟过去,原来,有个陌生人在我家门口东张西望,小狗对着陌生人大声地叫着,陌生人吓得落荒而逃。把陌生人赶跑后,小狗围着我直转,好像在说:“小主人,我把陌生人赶跑了。”我摸摸它的头,说:“你真乖!”

它最喜欢吃肉骨头。中午,我把肉骨头放进它的饭碗里,就在这时,它以迅雷不及掩耳之势,“唰”地一下直奔到饭碗旁。如果哪天没给它吃肉骨头,它就会整天围着我转,不停地“汪汪”叫着。

我有这样一只调皮可爱的小狗,真好!我跟它成为了好朋友。

快乐的一天

□经贸小学 五(5)班 周奕辰

又是周末,太阳晒屁股了,妈妈喊我起床,今天要回亲婆家。我半眯着眼,吃着豆浆油条,咸甜甜甜的。看着盘子里还有两块菜饭糕。“妈妈,明天换换花样呢。”“你想吃啥?”“泡饭酱瓜。”“妈妈愣了一下,笑了:“你呀,好的吃腻了,我小时候,天天泡饭酱瓜。”

酱瓜,我老喜欢了,特别是亲婆做的。每年夏天最热的时候,亲婆都要买好多菜瓜,腌啊晒啊,然后放上酱油白糖。吃泡饭的时候来上一块,或者炒个毛豆,爽爽脆脆的。做好的酱瓜,放在洗干净的玻璃瓶里,可以吃一年。

吃好早饭,我们坐着车出发了。路边有一片油菜花,黄黄绿绿的。“爸爸,你看油菜花!听莉莉说,她妈妈要带她去什么地方看油菜花。”“我小时候,这种季节天天看,有啥好看的。现在少了,稀奇了。不过那时候,等油菜籽熟了,榨了油,煎葱油饼、萝卜丝饼不要太香哦。比现在超市里的色拉油好吃多了。”完了,我口水流出来了。

亲婆家在老街上,有个小院子,还有一口井,有些年头了,井圈光亮的。听亲婆说过,以前夏天没冰箱,可以把菜吊在井里保鲜,西瓜也可以泡在井水里冰镇。这我信,夏天的井水我摸过,是凉嗖嗖的。可惜家里人从来不许我靠近,怕我掉井里。

“囡囡回来啦!”亲婆扎着围裙笑嘻嘻地迎出来,厨房里飘来好香的味道。“糖醋小排!”我乐了,这可是亲婆的拿手菜。

“妈,不是说了,我们回来就是看看你,不要烧那么多菜吗?太吃力哉!”妈妈一边说,一边找来了围裙,就进厨房去了。“来的路上看见那家糕团店里的青团子蛮好,给你和爸买了几个,你去吃吧。”

“没事,不吃力,囡囡喜欢吃!”

“囡囡,陪亲公来下棋。”

“哦,来啦!”

……

午后,坐在院子里眯着眼晒着太阳,家里的老花猫盘在脚下,呼噜呼噜,好舒服啊……

舞蹈小能手

□新区第三小学 五(5)班 陈雨欣

我们班有个舞蹈小能手——陈菲。

陈菲并不高。但矮小的她像个玲珑的小精灵一般,活泼可爱。瘦小的身子给人一种轻盈的感觉。她有一双水灵灵的眼睛,在精致的眉毛下显得炯炯有神。一张樱桃小嘴衬托着她俊美的脸庞。

说她是舞蹈小能手还真是名副其实。有一次音乐课上,同学们纷纷表演了自己的才艺,有的弹钢琴,有的唱歌,有的拉小提琴……陈菲也上台表演了拉丁舞。

在舞台上,那优美的舞姿随着她婀娜多姿的身影摆动,一会儿旋转,一会儿跳跃,一会儿原地丁字步走……她的动作如行云流水,点地、踢腿都如和风细雨一般柔和。陈菲伴着优美的旋律,翩翩起舞,伴着节奏把同学们引入了舞蹈当中。跳舞最重要的不是熟练的动作而是舞魂。无论什么舞,是芭蕾舞还是拉丁舞,只有将舞蹈和灵魂融为一体,才能将舞蹈展现到极致。陈菲将两者结合,让熟练的舞步用灵魂释放出来。舞步伴着自身的感情变化着。陈菲在舞台中间轻



盈地点地、旋转、踢腿、跳跃……漂亮的旋转,足尖在空中划出一道完美的弧线。

一曲结束,同学们还沉浸在舞蹈当中,不能自拔。直到老师拍拍手,全班同学这才回过神来。顿时,教室里响起了震耳欲聋的掌声。

台上三分钟,台下十年功,可想而知,陈菲练拉丁舞有多么刻苦。她是我心中的舞蹈小能手。



心语心愿 □经贸小学 六(2)班 丁奕文 画

草

□城厢镇第一小学 二(1)班 唐梦伊

我的家乡在瓊泾,乡下屋子前面是整片的农田,农田间的田埂上,长着各种野草。

每次回到乡下,都能看到田野中的农作物不一样的一面,而田埂上的野草一直都在。我问爷爷,为什么草儿一直都在,没有像农田里的农作物那样有所变化。爷爷说,因为野草的生命力很顽强,任何季节它都能适应,并且长得很茂盛。

爷爷还告诉我,农作物是需要农民伯伯们去悉心栽培的,从播种到施肥到收获,需要很多时间和精力,然而草儿不一样,它们自强不息,靠自己顽强的生命力生长着。

记得一年级的時候,老师教我们背诵过一首古诗:“离离原上草,一岁一枯荣,野火烧不尽,春风吹又生”。我们应该学习草儿自强不息、积极向上的精神。

爱

□新区第三小学 六(2)班 李佳凯

小时候,对“爱”这个词很是朦胧,只知道母爱、父爱,其他的我是一直不明白的,直到那年暑假,我终于明白了世上还有一种爱……

那年暑假我回到了老家,老家全是大山,山上有密林,我经常和几个小伙伴一块儿去那里玩。有一次又准备上山时,爷爷不放心,让一个比我大一些的姐姐带我们去。爬到半山,大家瞅见了一个鸟窝,里面有一只小黄鸟。顿时所有人噤若寒蝉,有好几个人都摸出了弹弓,我自然也不例外。“啪,啪,啪”几声脆响,小黄鸟还来不及张开翅膀,就哀嚎着跌了下来,浑身是血。“耶!成功了!”大家击掌欢呼,心底生出一股残忍的成就感。这时,姐姐奔了过去,将小黄鸟捧了起来,竟开始抽泣。我们顿时慌了,“姐,你哭啥?鸟生下来就是让人打的”“不!”姐姐抹了抹眼泪,“鸟生下来是为了唱歌,是为了快乐!你们不该打它,瞧,它伤得多重!”我们刚才欢乐的心情荡然无存,

只剩下负罪感。

接下来几个星期,姐姐就再没出过门,一直在家里照料着小黄鸟,直到小黄鸟全身的伤痊愈,能自己飞行时她才捧着小黄鸟和我们上山,大家奇怪地问道:“你把它带来干嘛?”姐姐笑着说:“总不能让它永远待在我家吧?它需要自由地飞翔。”说完,手一扬,小黄鸟飞了起来,依依不舍地朝姐姐叫了几声,姐姐向它摇摇手:“去吧,回家吧!”小黄鸟离开了,大家羡慕极了。这时的小黄鸟可真是漂亮,姐姐干嘛让它走呢?下山时,夕阳西下,大家正准备互相告别,那小黄鸟又披着红霞回来了,嘴里叼着一朵非常漂亮的小花,在一片惊奇的目光中,它在姐姐头顶盘旋了几圈,才再次离开。

那一刻,姐姐笑了,笑出了泪。那一刻,我觉得姐姐美极了,也只有有爱的人,才会如此美丽,世界因为有爱而美丽!